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Вступ. Цінова політика – важлива складова фінансової політики 

фармацевтичного сектору. Рівень цін на лікарські засоби та медичні вироби 

впливає не тільки на показники рентабельності фармацевтичних підприємств, а 

й визначає ефективність фармацевтичного забезпечення споживача.  

Держава та більшість компаній фармацевтичної галузі мають повну 

інформацію про власні загальні витрати та витрати на цільові фармацевтичні 

програми, але значно менша кількість фармацевтичних гравців знає про цінові 

запити споживача щодо лікарських засобів та медичних виробів.  

Сьогодні, пацієнтоорієнтований вектор розвитку фармацевтичного 

сектору спонукає усіх фармацевтичних стейкхолдерів до пошуку та 

використання альтернативних науково обґрунтованих способів ціноутворення з 

метою встановлення оптимальної ціни, яку готові заплатити споживачі та 

готові запропонувати гравці фармацевтичного сектору. Одним з таких методів є 

метод Ван Вестендорпа, або метод цінової чутливості.  

Мета. Аналіз існуючого статистичного інструментарію обробки 

результатів дослідження цінової чутливості з метою удосконалення та 

подальшого впровадження методу Ван Вестендорпа у фармацевтичну 

діяльність в Україні. 

Матеріали та методи. Матеріалом для дослідження слугували наукові 

публікації у вітчизняних та закордонних фахових виданнях. В ході дослідження 

були використані аналітичний, синтетичний, логічний та метод узагальнення.  

Результати та їх обговорення. Специфіка «маркетингового 

ціноутворення» полягає у виборі запиту споживача як пріоритетного фактору.  

На сьогодні виділяють цілий ряд методів ціноутворення орієнтованих на 

запит, серед яких вирізняються методи, що базуються на тестуванні ціни. Вони 

об’єднують у собі принципи методів запитання та експерименту. Їх перевагою є 

максимальна наближеність отриманих даних до потреб реального покупця. 

Одним із таких є метод Ван Вестендорпа. Він дозволяє встановити 

чутливість споживача до цін на лікарські засоби та медичні вироби, які вже 

існують на фармацевтичному ринку, або є інноваційними (визначити 

оптимальну, індиферентну, мінімальні та максимальні прийнятні ціни). 

Проте, маючи усталену методику проведення дослідження, метод Ван 

Вестендорпа немає єдиного оптимального статистичного апарату обробки 

результатів. Статистичні властивості методу вивчені недостатньо, причому цей 

факт визнається також і зарубіжними дослідниками, що впливає на якість 

прогнозу і ставить під питання досягнення цілей організації.  

Проте метод Ван Вестендорпа рекомендується до застосування за 

простоту розрахунків для побудови комулятивних кривих цін та відносну 

дешевизну вартості проведення. 
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Перші наукові статті, в тому числі за авторством Ван Вестендорпа, 

характеризуються лише наявністю дескриптивної математичної статистики і 

дозволяють наближено оцінити отримані значення цін, що негативно 

позначається на якості антиципації поведінки споживача в ринкових умовах.  

У ряді сучасних робіт пропонується модифікація аналізу методу, 

заснована на системі лінійних (Чапмана–Колмогорова) і нелінійних 

диференціальних рівнянь, для яких знайдено рішення у вигляді комбінації 

логістичних регресій. Науковцями також було використано імітаційне 

моделювання на випадок наявності цензурованих даних. Існують роботи 

присвячені встановленню асимптотичної нормальності оцінок цінових значень, 

що дозволяє знаходити довірчі інтервали для кожної із цін.  

Нами запропоновано два інших статистичні підходи, що були апробовані 

на прикладі протизаплідних засобів та частково висвітлені у власних наукових 

доробках.  

Перший статистичний підхід полягав у шматково-лінійній апроксимації 

та побудові лінійних регресійних моделей для отриманих кривих з наступним 

розрахунком координат точки перетину - знаходження цінового показника. Цей 

підхід відрізняється простотою розрахунків, що можна здійснити без 

спеціальних програм та за відсутності спеціальної підготовки.  

Інший статистичний підхід є більш складним і полягає у побудові 

непараметричної ймовірнісної моделі. Така модель дозволяє не тільки отримати 

оцінки параметрів (цінові значення) прогностичної функції (функції 

побудованої комулятивної кривої цін), а й встановити похибку оцінки 

параметру, тобто будувати довірчі інтервали для точкових значень цін.  

Порівнюючи останні два статистичні підходи варто відзначити їх 

точність: різниця в отриманих точкових значеннях склала менше 5%.  

Окремо для непараметричної моделі слід зазначити: оптимальна, 

індиферентна, мінімальна та максимальна прийнятні ціни характеризуються 

інтервальним значенням, що є більш прийнятним для невеликих об’ємів 

вибірок. 

Висновки. Розглянутий статистичний інструментарій аналізу цінової 

чутливості різноманітний та відрізняється за рівнем складності, проте 

апробовані статистичні підходи, на нашу думку, є доволі простими, зручним та 

точним, що актуалізує їх практичне застосування у фармацевтичній галузі при 

вирішення різноманітних цінових завдань.  

Ключові слова. Готовність платити, Ван Вестендорп, маркетингове 

дослідження. 

 

  


